

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12151 Miercuri 16 septembrie 1981 4 PAGINI — 30 BANI



Calde manifestări de dragoste și stimă la liceul „Frații Buzzești”

În continuarea vizitei de lucru în județul Dolj, într-o atmosferă însuflețitoare, sub semnul preocupării pentru introducerea largă în producție a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, pentru perfecționarea pregătirii viitorilor specialiști

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PARTICIPAT LA DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară de la Craiova



La Universitatea craioveană, prestigioasă instituție a învățămîntului nostru superior

Dragi tovarăși și prieteni,

Ne aflăm în Craiova pentru a participa la deschiderea anului de învățămînt și, totodată, pentru o vizită de lucru. Doresc, cu acest prilej, să vă adresez dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului Craiova și județului Dolj, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, un cald și revoluționar salut împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”)

Cu prilejul începerii noului an școlar, doresc să adresez tuturor cadrelor didactice, elevilor și studenților craioveni și doljenilor un salut cald și de succes cît mai mare în învățămînt, în legarea învățămîntului cu știința și cu producția. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — P.C.R.”)

De la această mare adunare populară din Craiova adresez tuturor cadrelor didactice din patria noastră, tuturor studenților și elevilor felicitări cu prilejul începerii noului an de învățămînt, un salut cald și urarea de a obține rezultate cît mai bune. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — P.C.R.”)

Am realizat succese remarcabile în dezvoltarea învățămîntului, științei, culturii. În cursul vizitei pe care am făcut-o astăzi la Craiova am constatat — ca și în alte centre de învățămînt din patria noastră — că se merge ferm pe calea întinerii continue a legăturii dintre învățămînt, producție și cercetare. Consider că aceasta reprezintă un tot unitar pentru o bună pregătire a tinerilor pentru muncă, pentru a deveni demni cetățeni ai Republicii Socialiste România, constructori conștienți ai socialismului și comunismului în patria noastră. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu și tinerii”).

Este necesar să facem totul pentru ca, în noul an de învățămînt, să accentuăm modernizarea și dezvoltarea pe baze noi a învățămîntului de toate gradele, pentru ca tineretul — elevii, studenții — să-și însușească cele mai înalte cunoștințe, din toate domeniile de activitate! Să așezăm ferm la baza învățămîntului principiile socialismului științific, ale materialismului dialectic și istoric, concepția revoluționară despre lume și despre viață! (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

În toate domeniile este necesar să acționăm pentru ca profesorii și studenții să participe activ la cercetarea științifică, precum și la activitatea de producție. În mod deosebit aș dori să subliniez necesitatea ca profesorii și studenții din învățămîntul agronomic să participe activ la procesul de modernizare a agriculturii, la realizarea noii revoluții agrare. Așa cum am menționat la ultima întîlnire cu cadrele din cercetarea științifică agricolă, toți profesorii, toate cadrele didactice din învățămîntul agronomic trebuie să conducă ferme agricole. Ei trebuie să demonstreze — în aceste ferme — capacitatea organizatorică și științifică de a obține recolte tot mai mari și să predea apoi studenților rezultatele pe care le-au obținut în producție. Nu poate fi un bun profesor acela care nu știe să conducă o fermă agricolă, care nu reușește să obțină rezultate bune în producție! Legarea strînsă cu producția — aceasta este calea realizării unui învățămînt modern. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Dragi tovarăși și prieteni,

Așa cum am menționat de la început, am efectuat și o vizită de lucru în câteva întreprinderi industriale, precum și în două unități agricole. Avem impresii bune despre ceea ce am văzut în întreprinderile și unitățile agricole vizitate. Doresc să adresez muncitorilor, colecțivilor din întreprinderile vizitate, tuturor oamenilor muncii din Craiova și din județul Dolj felicitări pentru rezultatele de până acum și urarea de a obține succese tot mai mari în dezvoltarea industriei noastre socialiste. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul”).

Am vizitat un centru de cercetare agricolă și un consiliu agro-industrial — și avem impresii bune. Ceea ce am constatat în aceste două mari unități demonstrează marile posibilități pe care agricultura din Dolj — ca dealtfel întreaga agricultură a țării noastre — le are de a se dezvolta rapid, de a realiza noua revoluție agrară, care înseamnă o agricultură de înaltă productivitate, în stare să satisfacă necesitățile de consum ale populației, cerințele economiei naționale. Din păcate, în județul Dolj mai sînt și unități agricole cu rezultate slabe. Trebuie făcut totul pentru ca, încă din anul viitor, județul Dolj să obțină rezultate bune, să ocupe și în agricultura un loc fruntas, situîndu-se printre cele mai înaintate județe ale țării. Aveți asemenea condiții, tovarăși — și trebuie să faceți totul pentru a realiza această sarcină! (Aplauze și urale prelungite; se scandează „Ceaușescu și poporul”).

Avînd în vedere că sîntem la o adunare într-un anumit fel festivă — de deschidere a noului an de învățămînt — și țînd seama că la ultima noastră întîlnire am adus o critică foarte aspră conducerii județului, de data aceasta nu voi mai face acest lucru, deși mai sînt lucruri de criticat. Sper, însă, că aște conducerea județului, cît și oamenii muncii — din industrie, din agricultură, din învățămînt — vor înțelege că le acord un credit și vor acționa cu hotărîre în vederea îmbunătățirii întregii activități. Am convingerea că veți face acest lucru, dragi tovarăși! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul”).

După cum este cunoscut, Congresul al XII-lea al partidului a trasat sarcini mărețe privind dezvoltarea patriei noastre. În acest cîncinal trebuie să trecem la o nouă etapă de dezvoltare, să ridicăm patria noastră pe noi culmi de progres și civilizație, să realizăm o nouă calitate a muncii și vieții. Învățămîntul îi revin sarcini deosebit de importante în îndeplinirea acestui obiectiv strategic trasat de Con-

gresul al XII-lea al partidului. (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Dragi tovarăși și prieteni,

Municipiul Craiova și județul Dolj — ca dealtfel toate raioanele și județele patriei noastre — au cunoscut o transformare foarte puternică. Într-adevăr, se poate spune că Doljul, Craiova au devenit un puternic centru industrial-științific, de învățămînt și cultură. Din vechea Craiova au rămas numai lucrurile bune care ne amintesc de trecutul de luptă pentru eliberare socială și națională, pentru progres, pentru libertate, pentru independență! A fost lichidată pentru totdeauna domnia moșierilor și capitaliștilor! Astăzi craiovenii, întregul nostru popor sînt stăpîni pe destinele lor, își făuresc în mod conștient viitorul liber și fericit, viitorul comunist. (Urale și aplauze puternice, prelungite).

Am realizat multe, dar mai avem încă multe de făcut pentru îndeplinirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. Ceea ce am realizat — baza industrială, agricolă, științifică, de învățămînt, pe care o avem — ne dă temelii să primim cu încredere viitorul, să exprimăm convingerea că stă în puterile noastre, ale muncitorilor, țărănilor, intelectualiilor, ale întregului popor ca, în strînsă unitate, sub conducerea partidului nostru comunist, forța politică conducătoare a întregii națiuni, să mergem ferm înainte, să transformăm România într-o țară îmblusugată, înaintată, în care poporul să ducă o viață demnă, să se poată bucura din plin de cuceririle civilizației, atît din punct de vedere material, cît și spiritual. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”).

Într-adevăr, este necesar să organizăm mai bine activitatea în toate domeniile. Să facem totul pentru a dezvolta baza de materii prime de care România are nevoie, și în această privință județul Dolj poate aduce o contribuție însemnată. Să facem totul pentru creșterea productivității muncii, a eficienței economice! Să nu uităm nici un moment că tocmal în domeniul productivității, al eficienței, al științei trebuie să obținem rezultate mai bune, să-î întrecem pe capitaliști! Să demonstrăm că muncitorii, țărănilor, intelectualiilor, sînt și în stare să asigure progresul mai rapid al țării, sora binele întregii noastre națiuni! (Aplauze și urale îndelungate; se scandează „Ceaușescu și poporul”).

(Continuare în pag. a III-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a continuat, marți, vizita de lucru în județul Dolj. Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Ilie Verdeț, Emil Bobu, Gheorghe Oprea, Petru Enache, Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C.

Vizita s-a desfășurat în această zi sub semnul unui eveniment care, în fiecare toamnă, este trăit, cu intensă emoție și bucurie, de copiii și fiii patriei, elevii și studenții, de părinții lor, de dascăli, de întreaga țară — începerea unui nou an de învățămînt.

Ziua de 15 septembrie, cînd școlile își deschid larg porțile de lumină, a dobîndit, în ultima vreme, o strălucire deosebită, o înaltă și profundă semnificație prin participarea, la sărbătorirea ei, a secretarului general al partidului, președintelui republicii. Prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu la inaugurarea fiecărui an de învățămînt relevă rolul de prim ordin pe care partidul, poporul, societatea noastră îl atribuie școlii, slujitorilor ei, în importanța și nobila operă de instruire și educare, de formare pentru muncă și viață a tineretului, de pregătire a unor tineri cu temelnică cunoștință, cu înaltă ținută morală și o înaltă conștiință patriotică, revoluționară, con-

structori devotați ai socialismului și comunismului pe pămîntul patriei noastre.

Conducătorul partidului și statului s-a aflat, în această dimineață de septembrie, în mijlocul elevilor și studenților, al cadrelor didactice din municipiul Craiova. Însemnat leagăn de cultură și spiritualitate românească.

Tineretul studios craiovean, corpul profesional l-au înconjurat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu nemărginită dragoste, exprîndu-l, direct și cald, satisfacția de a-l avea ca oaspețe drag în acest moment sârbătoresc al începerii noului an școlar.

Onorată de vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, mîndră de a găzdui deschiderea oficială a anului de învățămînt 1981-1982, Craiova etalează ansambluri arhitectonice înalte deosebite în cursul ultimilor cincinale, cvartale de locuințe și clădiri social-culturale,

care s-au alăturat construcțiilor valoroase, sub aspect edilitar și istoric, existente.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt invitați să viziteze **PARTEA CENTRALĂ A MUNICIPIULUI**, reconstruită aproape în totalitate, după cutremurul din martie 1977. Aici s-au ridicat 24 de blocuri, care însumează peste 230 apartamente, alte 300 de apartamente aflîndu-se în diferite stadii de execuție. La conceperea și realizarea acestui ansamblu s-au avut în vedere originalitatea și bogăția arhitecturii acestor locuri.

Primul obiectiv al vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu în unități de învățămînt din Craiova este **UNIVERSITATEA**, a cărei clădire albă, masivă, cu colonade domină centrul orașului. Astăzi cînd școlile românești își deschid din nou porțile, craiovenii își aduc mai mult ca oricînd aminte că cea mai importantă instituție de învățămînt superior din municipiul lor este cea de-a 5-a universitate a țării, deschisă la propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, imediat după Congresul al IX-lea al partidului. Ei își aduc aminte că în 1975, la festivitatea de deschidere a-



La Universitatea craioveană, prestigioasă instituție a învățămîntului nostru superior

A IX-a ediție a Festivalului internațional „George Enescu”

Arta innobilării conștiințelor

Asăzi, Filarmonica bucaresteană va inaugura, într-un cadru sărbătoros, cea de-a IX-a ediție a Festivalului internațional „George Enescu”...

și valoroase tradiții, și-a dat seama că muzica era o componentă de seamă a conștiinței naționale...

tu și elemente de rubato, componente modale, ritmice, infraconsonante, sugestii plurilinare...



George Enescu

Insemnări de Petre BRANCUȘI, președintele Uniunii compozitorilor și muzicologilor

cu caracter popular românesc. Simfonia de cameră pentru 12 instrumente scrisă în 1933...

mele cardinale ale artei sunetelor, de a adapta arhitecturii genurilor camerale și simfonice tradiționale la specificul graiului muzical popular...

Agenda festivalului

Miercuri, 16 septembrie, ora 20, Ateul Român: Concert de deschidere...

Cronica zilei

Delegata Partidului Liberal din Canada, condusă de Norman MacLeod, președintele partidului...

Îmi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele poporului român și al meu personal, cele mai sincere felicitări...

În aceeași zi, delegata Partidului Liberal din Canada a avut o întrevedere cu Doamna Ardean...

Marți a avut loc semnarea unui memorandum care prevede, în principiu, măsurile de dezvoltare în continuare și diversificare a cooperării...

Documentul a fost semnat de Marin Căpățână, ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare...

Marți dimineață, cele două nave militare sîrize care au efectuat o vizită în portul Constanța...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Costa Rica, înărcinutul cu afaceri ad-interim al acestei țări la București...

vreimea

Tempul probabil pentru stieia de 17, 18 și 19 septembrie. În țară: Vreme schimbătoare...

A apărut



Georghe BALTA

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A STATELOR UNITE MEXICANE

Excelenței Sale Domnul JOSÉ LÓPEZ PORTILLO

Președintele Statelor Unite Mexicane CIUDAD DE MEXICO

Imi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele poporului român și al meu personal, cele mai sincere felicitări...

În aceeași zi, delegata Partidului Liberal din Canada a avut o întrevedere cu Doamna Ardean...

Marți a avut loc semnarea unui memorandum care prevede, în principiu, măsurile de dezvoltare în continuare și diversificare a cooperării...

Documentul a fost semnat de Marin Căpățână, ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare...

Marți dimineață, cele două nave militare sîrize care au efectuat o vizită în portul Constanța...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Costa Rica, înărcinutul cu afaceri ad-interim al acestei țări la București...

Vizita delegației Adunării Populare a Republicii Populare Bulgare

La invitația Marii Adunări Naționale, marți a sosit în Capitală o delegație a Adunării Populare a Republicii Populare Bulgare...

În aceeași zi, Biroul Marii Adunări Naționale a oferit un dineu în onoarea delegației Adunării Populare a Republicii Populare Bulgare...

Marți, la Palatul Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Giosan a avut o întrevedere cu delegația Adunării Populare a Republicii Populare Bulgare...

Cu acest prilej a fost subliniată satisfacția pentru evoluția pozitivă, mereu ascendentă a relațiilor etno-nice între Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria...

Marți, la Palatul Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Giosan a avut o întrevedere cu delegația Adunării Populare a Republicii Populare Bulgare...

Cu acest prilej a fost subliniată satisfacția pentru evoluția pozitivă, mereu ascendentă a relațiilor etno-nice între Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria...

Marți, la Palatul Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Giosan a avut o întrevedere cu delegația Adunării Populare a Republicii Populare Bulgare...

Cu acest prilej a fost subliniată satisfacția pentru evoluția pozitivă, mereu ascendentă a relațiilor etno-nice între Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria...

SPORT

Azi, prima manșă într-o nouă ediție a cupelor europene la fotbal

SUCCES REPREZANTILOR NOȘTRI I

Asăzi începe o nouă ediție a cupelor europene la fotbal competiții care se numără printre cele mai populare din lume...

Asăzi începe o nouă ediție a cupelor europene la fotbal competiții care se numără printre cele mai populare din lume...

Asăzi începe o nouă ediție a cupelor europene la fotbal competiții care se numără printre cele mai populare din lume...

teatre

Filarmonica „George Enescu” (Ateul Român): Concert de deschidere al celui de-al IX-lea Festival Internațional „George Enescu”...

Asăzi începe o nouă ediție a cupelor europene la fotbal competiții care se numără printre cele mai populare din lume...

Asăzi începe o nouă ediție a cupelor europene la fotbal competiții care se numără printre cele mai populare din lume...

Asăzi începe o nouă ediție a cupelor europene la fotbal competiții care se numără printre cele mai populare din lume...

Pregătirea noii recolte — marea răspundere a tuturor oamenilor de la sate

RELATĂRI ALE CORESPONDENȚILOR „SCIINTEII”

SATU MARE: Terenul pentru însămînțări este pregătit... parțial

Pină ieri seara, în unitățile agricole din județul Satu Mare terenul pentru însămînțările de toamnă a fost pregătit pe mai bine de 28.000 hectare...

mare — între altele, în cele de executat arături pe încă 20.000 hectare — comandamentul agricol județean a luat măsuri de concentrare mai puternică a tractoarelor la arături...

Unitățile agricole din județul Bacău au de înăscămint în toamna aceasta mai mult de 7.000 hectare cu grâu, orz și culturi furajere...

tens și cu răspundere se munceste și la Răcăciuni, Mărgineni, Traian, Roșiori. O dovadă este faptul că, în numai câteva zile, în județ s-a încheiat semănatul culturilor furajere pentru masă verde...

MUREȘ: Combustibilul — asigurat la timp, dar și bine gospodărit!

În județul Mureș, din cele 96.000 hectare destinate însămînțării de toamnă au fost arate abia 46.000 hectare...

Octav GRUMEZA

La C.A.P. Ungureni, 12 tractoare lucrează zi și noapte la pregătirea terenului. Mecanizatorii, cu 8 semănători, îndrumați de Silvia Stoian...

PROGRAMUL I

cinema

Stefan Luchian, SCALA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30; 22.45; 25.00; 27.15; 29.30; 31.45; 34.00; 36.15; 38.30; 40.45; 43.00; 45.15; 47.30; 49.45; 52.00; 54.15; 56.30; 58.45; 61.00; 63.15; 65.30; 67.45; 69.60; 71.75; 73.90; 76.05; 78.20; 80.35; 82.50; 84.65; 86.80; 88.95; 91.10; 93.25; 95.40; 97.55; 99.70; 101.85; 104.00; 106.15; 108.30; 110.45; 112.60; 114.75; 116.90; 119.05; 121.20; 123.35; 125.50; 127.65; 129.80; 131.95; 134.10; 136.25; 138.40; 140.55; 142.70; 144.85; 147.00; 149.15; 151.30; 153.45; 155.60; 157.75; 159.90; 162.05; 164.20; 166.35; 168.50; 170.65; 172.80; 174.95; 177.10; 179.25; 181.40; 183.55; 185.70; 187.85; 190.00; 192.15; 194.30; 196.45; 198.60; 200.75; 202.90; 205.05; 207.20; 209.35; 211.50; 213.65; 215.80; 217.95; 220.10; 222.25; 224.40; 226.55; 228.70; 230.85; 233.00; 235.15; 237.30; 239.45; 241.60; 243.75; 245.90; 248.05; 250.20; 252.35; 254.50; 256.65; 258.80; 260.95; 263.10; 265.25; 267.40; 269.55; 271.70; 273.85; 276.00; 278.15; 280.30; 282.45; 284.60; 286.75; 288.90; 291.05; 293.20; 295.35; 297.50; 299.65; 301.80; 303.95; 306.10; 308.25; 310.40; 312.55; 314.70; 316.85; 319.00; 321.15; 323.30; 325.45; 327.60; 329.75; 331.90; 334.05; 336.20; 338.35; 340.50; 342.65; 344.80; 346.95; 349.10; 351.25; 353.40; 355.55; 357.70; 359.85; 362.00; 364.15; 366.30; 368.45; 370.60; 372.75; 374.90; 377.05; 379.20; 381.35; 383.50; 385.65; 387.80; 389.95; 392.10; 394.25; 396.40; 398.55; 400.70; 402.85; 405.00; 407.15; 409.30; 411.45; 413.60; 415.75; 417.90; 420.05; 422.20; 424.35; 426.50; 428.65; 430.80; 432.95; 435.10; 437.25; 439.40; 441.55; 443.70; 445.85; 448.00; 450.15; 452.30; 454.45; 456.60; 458.75; 460.90; 463.05; 465.20; 467.35; 469.50; 471.65; 473.80; 475.95; 478.10; 480.25; 482.40; 484.55; 486.70; 488.85; 491.00; 493.15; 495.30; 497.45; 499.60; 501.75; 503.90; 506.05; 508.20; 510.35; 512.50; 514.65; 516.80; 518.95; 521.10; 523.25; 525.40; 527.55; 529.70; 531.85; 534.00; 536.15; 538.30; 540.45; 542.60; 544.75; 546.90; 549.05; 551.20; 553.35; 555.50; 557.65; 559.80; 561.95; 564.10; 566.25; 568.40; 570.55; 572.70; 574.85; 577.00; 579.15; 581.30; 583.45; 585.60; 587.75; 589.90; 592.05; 594.20; 596.35; 598.50; 600.65; 602.80; 604.95; 607.10; 609.25; 611.40; 613.55; 615.70; 617.85; 620.00; 622.15; 624.30; 626.45; 628.60; 630.75; 632.90; 635.05; 637.20; 639.35; 641.50; 643.65; 645.80; 647.95; 650.10; 652.25; 654.40; 656.55; 658.70; 660.85; 663.00; 665.15; 667.30; 669.45; 671.60; 673.75; 675.90; 678.05; 680.20; 682.35; 684.50; 686.65; 688.80; 690.95; 693.10; 695.25; 697.40; 699.55; 701.70; 703.85; 706.00; 708.15; 710.30; 712.45; 714.60; 716.75; 718.90; 721.05; 723.20; 725.35; 727.50; 729.65; 731.80; 733.95; 736.10; 738.25; 740.40; 742.55; 744.70; 746.85; 749.00; 751.15; 753.30; 755.45; 757.60; 759.75; 761.90; 764.05; 766.20; 768.35; 770.50; 772.65; 774.80; 776.95; 779.10; 781.25; 783.40; 785.55; 787.70; 789.85; 792.00; 794.15; 796.30; 798.45; 800.60; 802.75; 804.90; 807.05; 809.20; 811.35; 813.50; 815.65; 817.80; 819.95; 822.10; 824.25; 826.40; 828.55; 830.70; 832.85; 835.00; 837.15; 839.30; 841.45; 843.60; 845.75; 847.90; 850.05; 852.20; 854.35; 856.50; 858.65; 860.80; 862.95; 865.10; 867.25; 869.40; 871.55; 873.70; 875.85; 878.00; 880.15; 882.30; 884.45; 886.60; 888.75; 890.90; 893.05; 895.20; 897.35; 899.50; 901.65; 903.80; 905.95; 908.10; 910.25; 912.40; 914.55; 916.70; 918.85; 921.00; 923.15; 925.30; 927.45; 929.60; 931.75; 933.90; 936.05; 938.20; 940.35; 942.50; 944.65; 946.80; 948.95; 951.10; 953.25; 955.40; 957.55; 959.70; 961.85; 964.00; 966.15; 968.30; 970.45; 972.60; 974.75; 976.90; 979.05; 981.20; 983.35; 985.50; 987.65; 989.80; 991.95; 994.10; 996.25; 998.40; 1000.55; 1002.70; 1004.85; 1007.00; 1009.15; 1011.30; 1013.45; 1015.60; 1017.75; 1019.90; 1022.05; 1024.20; 1026.35; 1028.50; 1030.65; 1032.80; 1034.95; 1037.10; 1039.25; 1041.40; 1043.55; 1045.70; 1047.85; 1050.00; 1052.15; 1054.30; 1056.45; 1058.60; 1060.75; 1062.90; 1065.05; 1067.20; 1069.35; 1071.50; 1073.65; 1075.80; 1077.95; 1080.10; 1082.25; 1084.40; 1086.55; 1088.70; 1090.85; 1093.00; 1095.15; 1097.30; 1099.45; 1101.60; 1103.75; 1105.90; 1108.05; 1110.20; 1112.35; 1114.50; 1116.65; 1118.80; 1120.95; 1123.10; 1125.25; 1127.40; 1129.55; 1131.70; 1133.85; 1136.00; 1138.15; 1140.30; 1142.45; 1144.60; 1146.75; 1148.90; 1151.05; 1153.20; 1155.35; 1157.50; 1159.65; 1161.80; 1163.95; 1166.10; 1168.25; 1170.40; 1172.55; 1174.70; 1176.85; 1179.00; 1181.15; 1183.30; 1185.45; 1187.60; 1189.75; 1191.90; 1194.05; 1196.20; 1198.35; 1200.50; 1202.65; 1204.80; 1206.95; 1209.10; 1211.25; 1213.40; 1215.55; 1217.70; 1219.85; 1222.00; 1224.15; 1226.30; 1228.45; 1230.60; 1232.75; 1234.90; 1237.05; 1239.20; 1241.35; 1243.50; 1245.65; 1247.80; 1249.95; 1252.10; 1254.25; 1256.40; 1258.55; 1260.70; 1262.85; 1265.00; 1267.15; 1269.30; 1271.45; 1273.60; 1275.75; 1277.90; 1280.05; 1282.20; 1284.35; 1286.50; 1288.65; 1290.80; 1292.95; 1295.10; 1297.25; 1299.40; 1301.55; 1303.70; 1305.85; 1308.00; 1310.15; 1312.30; 1314.45; 1316.60; 1318.75; 1320.90; 1323.05; 1325.20; 1327.35; 1329.50; 1331.65; 1333.80; 1335.95; 1338.10; 1340.25; 1342.40; 1344.55; 1346.70; 1348.85; 1351.00; 1353.15; 1355.30; 1357.45; 1359.60; 1361.75; 1363.90; 1366.05; 1368.20; 1370.35; 1372.50; 1374.65; 1376.80; 1378.95; 1381.10; 1383.25; 1385.40; 1387.55; 1389.70; 1391.85; 1394.00; 1396.15; 1398.30; 1400.45; 1402.60; 1404.75; 1406.90; 1409.05; 1411.20; 1413.35; 1415.50; 1417.65; 1419.80; 1421.95; 1424.10; 1426.25; 1428.40; 1430.55; 1432.70; 1434.85; 1437.00; 1439.15; 1441.30; 1443.45; 1445.60; 1447.75; 1449.90; 1452.05; 1454.20; 1456.35; 1458.50; 1460.65; 1462.80; 1464.95; 1467.10; 1469.25; 1471.40; 1473.55; 1475.70; 1477.85; 1480.00; 1482.15; 1484.30; 1486.45; 1488.60; 1490.75; 1492.90; 1495.05; 1497.20; 1499.35; 1501.50; 1503.65; 1505.80; 1507.95; 1510.10; 1512.25; 1514.40; 1516.55; 1518.70; 1520.85; 1523.00; 1525.15; 1527.30; 1529.45; 1531.60; 1533.75; 1535.90; 1538.05; 1540.20; 1542.35; 1544.50; 1546.65; 1548.80; 1550.95; 1553.10; 1555.25; 1557.40; 1559.55; 1561.70; 1563.85; 1566.00; 1568.15; 1570.30; 1572.45; 1574.60; 1576.75; 1578.90; 1581.05; 1583.20; 1585.35; 1587.50; 1589.65; 1591.80; 1593.95; 1596.10; 1598.25; 1600.40; 1602.55; 1604.70; 1606.85; 1609.00; 1611.15; 1613.30; 1615.45; 1617.60; 1619.75; 1621.90; 1624.05; 1626.20; 1628.35; 1630.50; 1632.65; 1634.80; 1636.95; 1639.10; 1641.25; 1643.40; 1645.55; 1647.70; 1649.85; 1652.00; 1654.15; 1656.30; 1658.45; 1660.60; 1662.75; 1664.90; 1667.05; 1669.20; 1671.35; 1673.50; 1675.65; 1677.80; 1679.95; 1682.10; 1684.25; 1686.40; 1688.55; 1690.70; 1692.85; 1695.00; 1697.15; 1699.30; 1701.45; 1703.60; 1705.75; 1707.90; 1710.05; 1712.20; 1714.35; 1716.50; 1718.65; 1720.80; 1722.95; 1725.10; 1727.25; 1729.40; 1731.55; 1733.70; 1735.85; 1738.00; 1740.15; 1742.30; 1744.45; 1746.60; 1748.75; 1750.90; 1753.05; 1755.20; 1757.35; 1759.50; 1761.65; 1763.80; 1765.95; 1768.10; 1770.25; 1772.40; 1774.55; 1776.70; 1778.85; 1781.00; 1783.15; 1785.30; 1787.45; 1789.60; 1791.75; 1793.90; 1796.05; 1798.20; 1800.35; 1802.50; 1804.65; 1806.80; 1808.95; 1811.10; 1813.25; 1815.40; 1817.55; 1819.70; 1821.85; 1824.00; 1826.15; 1828.30; 1830.45; 1832.60; 1834.75; 1836.90; 1839.05; 1841.20; 1843.35; 1845.50; 1847.65; 1849.80; 1851.95; 1854.10; 1856.25; 1858.40; 1860.55; 1862.70; 1864.85; 1867.00; 1869.15; 1871.30; 1873.45; 1875.60; 1877.75; 1879.90; 1882.05; 1884.20; 1886.35; 1888.50; 1890.65; 1892.80; 1894.95; 1897.10; 1899.25; 1901.40; 1903.55; 1905.70; 1907.85; 1910.00; 1912.15; 1914.30; 1916.45; 1918.60; 1920.75; 1922.90; 1925.05; 1927.20; 1929.35; 1931.50; 1933.65; 1935.80; 1937.95; 1940.10; 1942.25; 1944.40; 1946.55; 1948.70; 1950.85; 1953.00; 1955.15; 1957.30; 1959.45; 1961.60; 1963.75; 1965.90; 1968.05; 1970.20; 1972.35; 1974.50; 1976.65; 1978.80; 1980.95; 1983.10; 1985.25; 1987.40; 1989.55; 1991.70; 1993.85; 1996.00; 1998.15; 2000.30; 2002.45; 2004.60; 2006.75; 2008.90; 2011.05; 2013.20; 2015.35; 2017.50; 2019.65; 2021.80; 2023.95; 2026.10; 2028.25; 2030.40; 2032.55; 2034.70; 2036.85; 2039.00; 2041.15; 2043.30; 2045.45; 2047.60; 2049.75; 2051.90; 2054.05; 2056.20; 2058.35; 2060.50; 2062.65; 2064.80; 2066.95; 2069.10; 2071.25; 2073.40; 2075.55; 2077.70; 2079.85; 2082.00; 2084.15; 2086.30; 2088.45; 2090.60; 2092.75; 2094.90; 209

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU ÎN JUDEŢUL DOLJ

CUVÎNTAREA TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmare din pag. 1)

Este necesar să acordăm mai multă atenţie activităţii de pregătire profesională şi tehnică, de ridicare a cunoştinţelor tuturor oamenilor muncii. Să fim conştienţi că numai având o înaltă pregătire profesională, tehnică şi ştiinţifică, în toate domeniile, vom putea realiza marile sarcini ce ne stau în faţă. Avem rezultate bune, dar trebuie să intensificăm şi mai mult această activitate. Uzinele moderne pe care le avem şi care sînt dotate cu tehnica cea mai înaintată solicită ingineri şi tehnicieni cu o înaltă pregătire. Am convingerea că toţi doleji, craiovenii vor demonstra că sînt în stare să stăpînească cea mai înaltă tehnică, să obţină cele mai bune rezultate. (Aplauze şi urale îndelungate; se scandează „Ceauşescu — P.C.R.”, „Ceauşescu şi poporul”).

În acelaşi timp, este necesar să intensificăm activitatea cultural-educativă. Să dăm un nou imbold Festivalului naţional „Cîntarea României”, să asigurăm participarea activă a tuturor oamenilor muncii la această activitate, care are un rol important în ridicarea gradului general de cultură şi civilizaţie al poporului nostru. Aşezînd întotdeauna la baza acestei activităţi principiile socialismului ştiinţific, materialismului dialectic şi istoric, concepţia noastră revoluţionară, luptînd pentru formarea omului nou, constructor conştient al socialismului şi comunismului, trebuie, în acelaşi timp, să fim necruţători faţă de mentalităţile inapoaice, faţă de diferitele influenţe străine, retrograde. Să facem totul pentru educaţia patriotică, revoluţionară a tuturor cetăţenilor, a tineretului patriei noastre! Fîind la deschiderea anului de învăţămînt, doresc să adresez tuturor studenţilor şi elevilor, întregului tineret al României socialiste chemarea: însuşiţi-vă, dragi tovarăşi, cele mai înalte cunoştinţe, din toate domeniile, învăţaţi, învăţaţi şi în învăţătură! (Aplauze şi urale îndelungate; se scandează „Ceauşescu — tinerii!”). Să deveniţi cetăţeni demni ai patriei noastre socialiste, în stare să duceţi mai departe făclia luminoasă a progresului, să asiguraţi dezvoltarea în continuare a minunatelor tradiţii revoluţionare ale înaintaşilor noştri! Dacă generaţia noastră a înălţat revoluţia şi construcţia socialistă, vom încredinţa de azi, celor de pe băncile şcolilor, vă revine înalta misiune istorică de a asigura făurirea societăţii socialiste multilaterale dezvoltate în România, edificarea societăţii comuniste — visul de aur al întregii omeniri! (Aplauze şi urale îndelungate; se scandează „Ceauşescu — P.C.R.”, „Ceauşescu şi poporul”).

Nu există misiune mai nobilă decît aceea de a-ţi servi poporul, patria, în orice împrejurări! Nu există misiune mai nobilă decît aceea de a fi purtătorul tradiţiilor revoluţionare, de a acţiona întotdeauna într-un spirit revoluţionar, să luptă împotriva vechiului, de promovare a noului în toate domeniile. Tinerii trebuie să asigure întotdeauna revoluţionarii să trăiască, să muncească şi să lupte ca adevăraţi revoluţionari şi patrioţi înaintaşi! (Urale şi aplauze puternice, îndelungate; se scandează „Ceauşescu — tinerii!”).

Am pornit la un drum de muncă şi luptă. După cum vă reamintim, am menţionat şi la Congresul al XII-lea că ne propunem să străbatem drumuri şi să urcăm piscuri pe care nu le-a ajuns nimeni — piscurile luminoase ale comunismului. Pe aceste drumuri mai avem multe greutăţi de învins; dar, acţionînd în strînsă unitate, ca revoluţionari, dispunem de tot ce este necesar pentru a învinge orice greutăţi, oricît de înalte ar fi piscurile spre care înaintăm. Ştim că urcînd spre aceste înălţimi vom ajunge în lumea comunistă, a dreptăţii şi egalităţii, a frăţiei între toţi oamenii, între toate popoarele. (Urale şi aplauze puternice, prelunţate; se scandează „Ceauşescu — P.C.R.”, „Ceauşescu şi poporul”).

Să avem permanent în memorie versurile care spun că: **Cei ce se luptă murmurînd, De s-au luptat şi primul rînd, Ei tot atît de buni ne par. Ca orisicare laş fugari! Murmurul, azi şi orişicînd, E plîns şi în zadar!** Nu plîns, nu murmur! Uniţi, luptaţi pentru socialism, pentru comunism, pentru independenţa naţională, pentru viaţa minunată, liberă a naţiunii noastre! (Urale şi aplauze puternice, îndelungate; se scandează „Ceauşescu — P.C.R.”, „Ceauşescu şi poporul”).

Asa cum trebuie să avem permanent în memorie şi versurile care spun: **„Mai bine să mori în piciorare, decît să trăieşti în genunchi”. (Aplauze şi urale puternice; se scandează „Ceauşescu — P.C.R.”, „Ceauşescu şi poporul”).**

Strămoşii noştri au spus întotdeauna că: **„Viaţa şi robia nu pot sta împreună, nu e totodată pace şi furtună”. Ei au ţinut sub steagul luptei de eliberare, au căzut în luptă, dar au asigurat înaintarea României, formarea naţiunii noastre, a poporului român, care astăzi este stăpîn pe destinele sale şi-şi făureşte viaţa nouă, liberă. (Urale şi aplauze puternice, prelunţate).**

M-am referit la toate acestea, tocmai astăzi, cînd are loc deschiderea anului de învăţămînt, pentru că este necesar să punem la baza învăţămîntului nostru, a întregii activităţi politico-educative concepţia revoluţionară şi patriotismul revoluţionar. Să formăm revoluţionari, care să nu se tînguască, ci să pornească la luptă pentru a înălţa patria pe piscurile luminoase ale comunismului, pentru independenţa României! (Urale şi aplauze puternice, prelunţate; se scandează „Ceauşescu — România, stîmna noastră şi min-dria!”).

Dragi tovarăşi şi prieteni, preocupîndu-ne de dezvoltarea patriei, ne îndepărtăm, în primul rînd, îndatoririle de revoluţionari faţă de poporul nostru. Dar nu uităm nici un moment că avem şi îndatoriri internaţionale, că prin felul cum reuşim să asigurăm construcţia socialismului şi dezvoltarea patriei noastre aducem o contribuţie de seamă la cauza socialismului, a colaborării între ţările

socialiste, la cauza păcii şi colaborării internaţionale. (Urale şi aplauze puternice; se scandează „Ceauşescu — pace!”).

Pentru a ne putea concentra eforturile în construcţia socialismului, pentru a ne asigura dezvoltarea economică-socială — ca de altfel şi celelalte popoare ale lumii — este nevoie de pace. De aceea, considerăm că trebuie făcut tot pentru a pune capăt politicii de înarmare, cursei înarmărilor, pentru o politică de dezarmare, şi în primul rînd de dezarmare nucleară, pentru o pace trainică în întreaga lume. (Aplauze şi urale puternice; se scandează „Ceauşescu — pace!”).

Acţionăm cu toată hotărîrea în vederea înfăptuirii securităţii şi cooperării în Europa. Dorim ca la reuniunea de la Madrid să se obţină rezultate cît mai bune, care să dea un nou imbold extinderii colaborării şi cooperării, în toate domeniile, între statele continentului nostru. În mod deosebit ne pronunţăm pentru o conferinţă a deşezării şi încrederii în Europa. Noi, popoarele europene, trebuie să fim conştienţi că depindem de noi, de acţiunea noastră unită şi fermă, oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acţiune, oprirea producerii şi amplasării în Europa a bombeilor neutroni. Noi ştim că folosirea armelor atomice, a acestor noi arme înseamnă distrugerea civilizaţiei, a vieţii pe continentul nostru. De aceea ne ridicăm cu putere glasul şi milităm ferm pentru dezarmare, împotriva noulor arme nucleare, a noulor rachete, pentru desistare, pentru independenţa naţională, pentru pace! (Urale şi aplauze puternice; se scandează „Ceauşescu — pace!”).

România se pronunţă în mod hotărît pentru încetarea oricăror conflicte şi pentru soluţionarea acestora, a oricăror probleme litigioase dintre state, numai şi numai pe calea tratativelor. Trebuie să acţionăm ferm pentru a se pune capăt politicii de forţă, de împărţire a sferelor de influenţă, pentru a impune respectarea dreptului fiecărui popor la dezvoltare liberă, fără nici un amestec din afară! (Urale şi aplauze puternice, prelunţate).

În soluţionarea marilor probleme ale vieţii internaţionale se impune o largă colaborare cu toate statele, fără deosebire de orînduire socială. În acest spirit, partidul şi guvernul României socialiste acţionează cu toată consecvenţa pentru dezvoltarea relaţiilor cu toate ţările socialiste, pentru întărirea colaborării şi unităţii lor, ca un factor important al politicii de pace şi desistare al progresului social în lume. (Aplauze şi urale puternice; se scandează „Ceauşescu — pace!”).

Întîrim, de asemenea, colaborarea cu ţările în curs de dezvoltare, cu statele care şi-au cucerit independenţa şi luptă pentru consolidarea ei, cu ţările nealinate, cu toate ţările mici şi mijlocii, fiind convinşi că solidaritatea şi unitatea tuturor acestor forţe reprezintă, de asemenea, un factor important al luptei împotriva politicii imperialiste şi neocoloniale, al luptei pentru progres, pentru pace, pentru independenţă. (Urale şi

aplaude puternice, prelunţate; se scandează „Ceauşescu — pace!”).

În acelaşi timp, în spiritul principiilor coexistenţei paşnice, extindem relaţiile şi cu ţările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. La baza relaţiilor noastre internaţionale aşezăm neapărat principiile deplinei egalităţi în drepturi, respectul independenţei şi suveranităţii naţionale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, ale renunţării la forţă şi la ameninţarea cu forţa (Urale şi aplauze puternice; se scandează „Ceauşescu — România — stîmna noastră şi min-dria!”).

Ne pronunţăm pentru creşterea rolului Organizaţiei Naţiunilor Unite, al altor organisme internaţionale în soluţionarea democratică a tuturor problemelor care preocupă lumea contemporană. Avem ferma convingere că popoarele dispun de forţa necesară pentru a determina o politică nouă în viaţa internaţională, pentru a asigura realizarea unei noi ordini economice, pentru a crea condiţii ca fiecare popor să-şi poată concentra forţele în direcţia progresului său economic şi social, să-şi asigure bunăstarea, într-o lume mai dreaptă şi mai bună. (Urale şi aplauze puternice; se scandează „Ceauşescu şi poporul!”).

Dragi tovarăşi şi prieteni, în încheiere, doresc să menţionez încă o dată, cu multă satisfacţie, că avem impresii plăcute despre ceea ce am văzut, despre felul cum oamenii muncii din Craiova şi din judeţul Dolj, în frunte cu comuniştii, acţionează într-o deplină unitate pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului. Trebuie să facem totul ca şi în viitor judeţul Dolj, Craiova să obţină rezultate tot mai bune. Cunoşcînd de mult, încă din 1935, organizaţia dumneavoastră, aş dori să obţineţi rezultate cît mai bune şi — dacă se poate — să ocupaţi un loc cît mai de frunte în întrecerea dintre judeţe! Aş saluta dacă aţi ocupa cel puţin într-un an din acest cincinal locul I. (Aplauze şi urale puternice, îndelungate; se scandează „Ceauşescu — P.C.R.”, „Ceauşescu şi poporul!”).

Cu această convingere şi cu această dorinţă, vă urez tuturor multe, cu multe succese în întreaga activitate!

Urez încă o dată tuturor cadrelor didactice, studenţilor şi elevilor succese tot mai mari în noul an de învăţămînt!

Vă doresc multă sănătate dumneavoastră, întregului tineret, întregului nostru popor!

Multă sănătate şi fericire! (Urale şi aplauze puternice, prelunţate; se scandează „Ceauşescu — P.C.R.”, „Ceauşescu şi poporul!”).

Într-o atmosferă însufleţită, de puternică unitate, toţi cei prezenţi la marea adunare populară acimă şi ovaţionează minut în şir pentru Partidul Comunist Român — forţa politică conducătoare a naţiunii noastre — pentru Comitetul Central, pentru secretarul general al partidului şi preşedintele republicii, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

goste şi căldură, sentimentele de adîncă recunoştinţă pentru grija de părinte cu care este urmărită şi asigurată pregătirea în cele mai bune condiţii pentru muncă şi viaţă a tineretului nostru. Cu vizibilă emoţie, elevii oferă tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi tovarăşei Elena Ceauşescu garoafe, le urează bun venit, sănătate şi fericire. Un cor alcătuit din elevi interpretează „Partidul, Ceauşescu, România!”.

Adresîndu-se secretarului general al partidului, directorul liceului, prof. Dumitru Voicu, mărturiseşte emoţia cadrelor didactice care — vizita întîrîndu-se din învăţămînt — care se pregătesc să-şi sărbătorească centenarul.

Prin profilul actual, se subliniază, în primele clase elevii fac practică în atelierul şcolii, din folosinţa unui trecut. Cei din ultimul an sînt găzduiţi de mari uzine craiovene, se familiarizează cu procese tehnologice complexe, îşi însuşesc cunoştinţe şi deprinderi în mediul muncitoresc, avînd alături exemplul de disciplină şi de înalt profesionalism al lucrătorilor industriali.

Liceul are plan de producţie, realizînd piese pentru „Electropreter”, întreprinderii de prefabricate din beton, Trулstul de construcţii locale.

Tovarăşului Nicolae Ceauşescu îi sînt prezentate, într-o ilustrativă expoziţie, lucrări de diplomă ale elevilor. Resin atârta materialele realizate pentru laboratoarele şcolii, precum şi reţerile destinate producţiei, unele dintre ele destul de complicate, cerînd o înaltă îndemnare tehnică.

La invitaţia gazdelor, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, tovarăşa Elena Ceauşescu, ceilalţi tovarăşi din conducerea de partid şi de stat vizitează câteva laboratoare, unde se află aparatură modernă pusă la dispoziţia elevilor. Cuşierii de onoare din primăria şi de şcoală îi se oferă flori, se rostesc cuvînte emoţionante la adresa secretarului general al partidului, a tovarăşei Elena Ceauşescu.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu discută cu profesorii şi elevii, le urează succes în noul an şcolar, multă sănătate şi fericire.

Cadrelor didactice şi elevii liceului multumesc încă o dată pentru privilegiul de a fi primit vizita secretarului general al partidului, pentru aprecierile şi îndemnul generos pe care le-au primit cu acest prilej.

Cei prezenţi se angajează să confere noului an de învăţămînt valenţe

superioare de eficienţă în pregătirea pentru muncă şi viaţă a elevilor, să ridice rezultatele şcolii la nivelul exigentelor pe care secretarul general al partidului le-a formulat la adresa învăţămîntului românesc.

În continuare, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, tovarăşa Elena Ceauşescu, ceilalţi tovarăşi din conducerea de partid şi de stat vizitează FACULTATEA DE MEDICINĂ din Craiova.

Profesorul doctor docent Petru Georgescu, decanul facultăţii, subliniază că această facultate, înfiinţată cu 12 ani în urmă, a cunoscut, de la un an la altul, o continuă dezvoltare şi modernizare, răspunzînd astfel exigenţelor puse în faţa învăţămîntului superior românesc de secretarul general al partidului. Aici învaţă circa 2.200 de studenţi, din care aproape 1.000 sînt din diverse ţări ale lumii, fapt grăitor pentru valoarea înaltă a şcolii româneşti de medicină şi prestigiul de care şi l-a distigat în scurt timp acest centru universitar. În noul an şcolar, facultatea cunoaşte noi extinderi, constînd în săli de cursuri, laboratoare, amfiteatre, bibliotecă, ce funcţionează pe linia Spitalului clinic nr. 1 din Craiova. Totodată, au fost date în folosinţă o cantină şi două cămine.

Secretarul general al partidului este informat că facultatea s-a integrat în activitatea unităţilor sanitare atît la nivelul municipiului Craiova, cît şi ca for metodologic de specialitate pentru judeţele Dolj, Mehedintul, Gorj şi Vâlcea. Vizitîndu-se laboratoarele de explorări funcţionale, de înaltă calitate şi fineţe, de vîrf în tehnica de profil, care completează de cele existente în spital, sînt înfăţişate acţiuni iniţiate de cadrele didactice în direcţia legării streme a învăţămîntului cu practica medicală. Se trece, rînd pe rînd, prin laboratorul ce dispune de condiţii pentru precizarea, în milisecunde, a transmisiei informaţiei în creier pentru diagnosticul de funcţie, a tratatului pentru diagnosticarea şi tratarea unor maladii neuroschiice, prin săli de demonstraţii hematologice, fiziopatologice şi electrocardiografice, unele dintre ele complet automatizate, prin laboratorul de electrocardiografie. Este relevant faptul că aici va fi realizată aparatură medicală diversă pentru clinici universitare, precum şi pentru unităţi apitelice.

Gazdele prezintă amfiteatrul facultăţii, spaţiu modern dotat care

intră în funcţiune odată cu acest început de nou an de învăţămînt şi unde proiectanţii au prevăzut funcţionalităţi multiple la un nivel deosebit de ridicat. La intrarea în amfiteatru, studenţii ovaţionează înalt, scandează cu însufleţire „Ceauşescu — P.C.R.”, „Ceauşescu şi studenţii!”.

Pe traseul vizitei în această unitate, creată din iniţiativa secretarului general al partidului ca o necesitate concretă pentru învăţămîntul medical românesc, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, tovarăşa Elena Ceauşescu sînt informaţi despre activitatea ştiinţifică a cadrelor didactice craiovene, evidenţiindu-se faptul că ea se desfăşoară în cadrul programului stabilit de Academia de ştiinţe medicale, o contribuţie efectivă avînd în materializarea temelor şi personajul medical din unităţile spitaliceşti ale Olteniei şi studenţii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu felicită cadrele didactice ale facultăţii craiovene de medicină pentru rezultatele obţinute în scurta perioadă de activitate a acestei instituţii de învăţămînt, pentru programele de cercetare elaborate, pentru gradul de dotare tehnică asigurată şi le urează înaltă succes în activitatea de predare, de asigurare a unei asistenţe medicale cît mai calificate.

La plecare, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, tovarăşa Elena Ceauşescu sînt înconjurati cu aceeaşi dragoste, stîmă şi preiure de studenţi şi cadre didactice care acimă cu însufleţire pentru partid şi secretarul său general.

Mulţumind din adîncul inimii pentru vizită şi pentru cuvintele frumoase, decanul facultăţii subliniază dorinţa fierbinte a tuturor studenţilor şi cadre didactice izolată, de a înfăptui întotdeauna sarcinile trasate învăţămîntului superior, şcolii în general.

Marea adunare populară de la Craiova

De la Facultatea de medicină, coloana oficială se îndreaptă spre centrul oraşului, unde urmează să aibă loc adunarea populară care încheie vizita de lucru a secretarului general al partidului în judeţul Dolj.

Un mare număr de locuitori ai Craiovei, prezenţi de-a lungul traseului, în clupa ploii care n-a conţinut în cursul dimineţii, se aflau aici pentru a saluta pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi pe tovarăşa Elena Ceauşescu, aplaudînd şi ovaţionînd îndelung pentru partid, pentru politica sa consacrată dezvoltării ţării, bunăstării materiale şi spirituale a întregului popor.

Piaţa Unirii este împodobită sărbătoreste, ca de altfel întregul municipiu. Zeci de mii de oameni ai municipiului, elevi au venit pentru a se întîlni din nou cu conducătorul iubit al partidului şi al statului, pentru a da glas încrederii în politica Partidului Comunist Român, prin înfăptuirea căreia destinele Doljului s-au împletit în chip fericit cu cele ale tuturor judeţelor ţării într-o evoluţie dinamică, ascendentă, multilaterală.

Este încrederea în înscut vîntului patriei, în împlinirea năzuinţelor de pace şi progres ale poporului nostru, ce constituie argumentul unităţii în jurul partidului, al secretarului său general, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, de a cărui gîndire şi activitate revoluţionară sînt legate înfăptuirile mari ale anilor noştri în edificarea

societăţii socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul Româniesc.

La apariţia în tribuna oficială, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, tovarăşa Elena Ceauşescu, ceilalţi tovarăşi din conducerea partidului şi statului sînt întîmpinaţi cu puternice aplauze şi urale. Se acimă cu putere, se scandează neîntrerupt „Ceauşescu — P.C.R.”, „Ceauşescu şi poporul!”.

Deschizînd adunarea populară, tovarăşul Miu Dobrescu, prim-secretar al Comitetului judeţean Dolj al P.C.R., preşedintele consiliului popular judeţean, a spus:

Stimate tovarăşe secretar general Nicolae Ceauşescu, Mult stimată tovarăşe Elena Ceauşescu, Stimati tovarăşi, Municipiul Craiova, întregul Dolj trăiesc în aceste zile momente înălţătoare. Avem marea bucurie de a fi gazdele unor oaspeti dragi minilor noastre. Îmi revine înalta cinste ca, în numele comitetului judeţean de partid, al comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din judeţul Dolj, să adresez un fierbinte salut celui mai iubit şi stimat fiu al poporului român, conducătorul eroic, clarvăzător al destinelor naţiunii noastre pe drumul luminos al socialismului şi comunismului, secretarul

(Continuare în pag. a IV-a)

(Urmare din pag. 1)

Secretarul general al partidului l se face o primă deosebit de entuziasată, se scandează cu însufleţire „Ceauşescu — P.C.R.”, „Ceauşescu şi studenţii!”. Această atmosferă de înaltă unitate, de înaltă emoţie, craiovenii salută prezentă în mijlocul lor a celui mai iubit fiu al poporului nostru este întregită de melodia „Partidul — Ceauşescu — România” şi de imnul studentesc „Cautăm un litur” interpretate de corurile reunite din învăţămînt şi Regionala de câi ferate Craiova.

Se vizitează o cuprinzătoare expoziţie care reflectă modul în care se desfăşoară în judeţul Dolj activitatea complexă de legare a învăţămîntului cu cercetarea ştiinţifică şi producţia.

Se vizitează o cuprinzătoare expoziţie care reflectă modul în care se desfăşoară în judeţul Dolj activitatea complexă de legare a învăţămîntului cu cercetarea ştiinţifică şi producţia.

Studenţii craioveni sînt autori ai unor aparate cu largă aplicabilitate în industrie, cum sînt minicalculatorul „MEO-0”, întregul aparat automat pentru curent alternativ, sistemul numeric de măsurare, contactele electrice pentru întreprinderile de medii şi înaltă tensiune, maşina pentru plantat material săditor. Se subliniază că pentru a economisi combustibil şi energie, materiile prime şi materiale, studenţii şi cadrele didactice au realizat printre altele, aparate şi dispozitive de protecţie şi de conectare automată pentru convertizoare de sudură, pentru mo-

toare asincrone şi transformatoare de sudură. Sînt evidenţiate, de asemenea, rezultatele obţinute în cadrul întreprinderii cercetării cu activitatea de producţie, care privesc folosirea energiei solare, realizarea de piese din pulberi metalice sinterizate şi gazeificarea carbonului inferior din Oltenia, valorificarea terenurilor nisipoase din zona de sud a judeţului, recuperarea şi recondiţionarea materialelor.

O plăcută impresie au făcut realizările tehnice create în scrierul producţiei în cercetarea de creaţie ştiinţifică ale pionierilor din conducerea patriei prezentate de Roxandra Mirea şi Marius Ghenea din clasa a VIII-a a Şcolii generale nr. 12 din Craiova. Pionierii se apropie de tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu şi îi roază să primească în dar, ca simbol al stimei, al mulţumirii lor pentru grija cu care ne-au îngrijit, în scrierul producţiei patriei, un ceas electronic şi o frumoasă carpetă cu motive oltenice, realizate, de asemenea, în cercetarea de creaţie tehnico-stiinţifică ale pionierilor şi şcolilor rurale.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu are cuvînte de apreciere la adresa rezultatelor bune obţinute de cadrele didactice de studenţii, elevii şi pionierii Doljului în integrarea activităţii de învăţămînt cu cercetarea şi producţia. În acelaşi timp, secretarul general al partidului a subliniat necesitatea de a se acorda în continuare o atenţie deosebită acestor probleme care constituie domenii fundamentale pentru accelerarea progresului economic-social al patriei.

Gazdele l-au asigurat pe secretarul general al partidului că nu vor precupeţi nimic în muncă lor pentru ca la Universitatea craioveană, în celelalte instituţii de învăţămînt de toate gradele să fie formate cadre cu înaltă pregătire, competente, pentru a-şi aduce o contribuţie eficientă la lucrările lor de muncă, la înfăptuirea programului de dezvoltare multilaterală a ţării.

Secretarul general al partidului este informat că cercetarea ştiinţifică de la facultăţile cu profil tehnic şi agricol este implicată în rezolvarea unor probleme cu aplicabilitate directă în industria şi agricultura judeţului. Gazdele formază, de asemenea, că, asa cum a indicat tovarăşul Nicolae Ceauşescu, proiectele de diplomă ale studenţilor de la facultăţile cu profil tehnic şi agricol revind activitatea de vizitor a studenţilor şi cadrelor didactice din acest centru universitar.

La sosirea în universitate, tovarăşa Elena Ceauşescu, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, tovarăşii din conducerea partidului şi statului sînt salutaţi de tovarăşii Aneta Spornic, ministrul educaţiei şi învăţămîntului, Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al Comitetului Central al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Tudor Mohora, preşedintele Uniunii Asociaţiilor Studenţilor Comunisti din România, Mihai Hirjau, preşedintele Consiliului Naţional al Organizaţiei Pionierilor, de membrii Senatului universităţii.

Secretarul general al partidului este invitat, în continuare, să cunoască unele din unităţile reprezentative de învăţămînt din Craiova, **LICEUL DE MATEMATICĂ-FIZICĂ „FRĂŢII BUZEŞTI”**.

Pe coloarele şi în sălile de clasă ale liceului, un mare număr de elevi înconjoară pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi pe tovarăşa Elena Ceauşescu, ţin să exprime, cu dra-



La Facultatea de medicină



Preţutindeni pe parcursul vizitei, vil expresii ale sentimentelor de dragoste şi respect ale craiovenilor

UNUZIUA DE LUCRU A TOVARĂSILOR NICOLAE CEAUŞESCU ÎN JUDEŢUL DOLOJ

(Urmare din pag. a III-a)

general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Adresăm, de asemenea, cel mai cordial bun venit pe meselele doborânte tovarăşii academice, doctor-inginer Elena Ceauşescu, personalitate de frunte a vieţii noastre contemporane, proeminent om de ştiinţă de renume mondial, minuna exemplu de revoluţionar comunist, de savant şi cetăţean angajat cu inţelegerea şi înalta înclinare a inimii sale în lupta închinată binei şi fetei poporului român.

Lezat prin mla de fire, poporul nostru în care aflat izvorul tineretii fără bătrâneală, la seniliu creator şi entuziast ce vă caracterizează, dumneavoastră, mult stimată tovarăşă, secretar general, a exprimat, aici, la Craiova, în 1946, dorinţa de a face din Oltenia săracă şi însoată şi a văi prosperă cu o industrie şi agricultură puternică, în Craiova, să vă ocete a muncii, culturii şi ştiinţei. Nu a fost doar o viziune genială, ci un crez istoric, pe care dacă astăzi îl vedem împlinit, se doborâse uriasă activitate a eroilor naţionali, epocii constructive fără egal, inspirată şi condusă cu strălucire de dumneavoastră în aceşti 19 ani de istorie nouă şi demnă a ţării.

În epoca socializmului şi cu deosebire în ultimii 16 ani, judeţul Dolj a cunoscut prefaceri structurale pe toate planurile vieţii economico-sociale. Dolju realizată astăzi în numai două zile înţrea producţie industrială a anului 1938 şi în mai puţin de două luni pe cea din 1963. În agricultură s-a creat, cu sprijinul partidului şi statului, al dumneavoastră personal, o bază materială puternică, ce a permis sporirea de la an la an a recoltelor şi a producţiilor zootehnice. În ultimele trei cincinale s-au investit în Dolj peste 50 de miliarde de lei, ceea ce a permis realizarea unor cutezători şi complex programat de dezvoltare a judeţului. Dumneavoastră, personal, mult stimată tovarăşă secretar general, ați vă pus piatra de temelie în Dolj unor citadelle industriale care exprima în chip impresionant forţa socialismului, capacitatea creatoare a poporului nostru; concomitent au fost construite numeroase edificii consacrate învăţământului, ştiinţei, culturii şi peste 50.000 de apartamente. Pentru toate aceste măreţe înapătuiri vă simţim adine recunoscători şi vă adresăm, mult iubite şi stimată tovarăşă secretar general, Nicolae Ceauşescu, înţrea noastră graţitudine. Împreună cu cele mai alese sentimente de stimă şi recunoştinţă, în ambianţa acestei frumoase aţării, strălucită de înălţime şi devotament nemărginit pe care îl vă purtăm, permiteţi-mi să vă raportez că, acţionând pentru îndeplinirea obiectivelor dezvoltării, în Congresul al partidului, a şarilor şi indicărilor dumneavoastră, muncitorii tehnicieni şi inginerii din industria Doljului au realizat în perioada care s-a scurs din acest prim an al noului cincinal o producţie-marfă industrială cu circa 1/3 la sută mai mare faţă de anul precedent, au reuşit să depăşească planul la producţia netă, la producţivitatea muncii şi beneficii, reuşind, totodată, să obţină economii faţă de plan la cheltuielile materiale în valoare de 25 de milioane de lei. Am îndeplinit planul de investiţii dind în folosinţă obiective economice şi social-culturale, între care şi aproape 10.000 de apartamente.

În domeniul agriculturii, permiteţi-mi să raportez că la grâu am obţinut o producţie ce ne-a permis depăşirea obligărilor la fondul de stat cu circa 17.000 de tone. În moştenirea de faţă sistem concentrată cu toate forţele pentru a strînge la timp înţrea recoltă a produselor de toamnă şi a pregăti temelie nouă an agricol, pentru a face aşa cum ne-aţi cerut la recentele conştiinţe de la

Comitetul Central al partidului — ca potenţialul său — înfăptuind politica partidului, indicăţiile dumneavoastră, s-a dezvoltat puternic învăţământul de toate gradele, oferind condiţii optime pentru un învăţământ modern, înţenit. Acum, cind sărbătorim înăurarea unui nou an de învăţământ, adresăm omagiul nostru frumbe tovarăşii Elena Ceauşescu pentru contribuţia de înaltă calitate la progresul învăţământului, la promovarea neabătută a concepţiei privind integrarea învăţământului cu cercetarea şi practica socială.

Menţionăm aceste realizări, trebuie să raportez în spirit autentic că rezultatele obţinute în dezvoltarea economico-socială şi spirituală a judeţului sunt încă departe de a epuiza marile rezerve existente. Sintem pe deplin conştienţi că activitatea noastră nu se ridică încă la nivelul cerinţelor şi exigenţelor formulate de dumneavoastră. Avem rămăneri în urmă în realizarea producţiei-marfă, a unor produse fizice, inclusiv a unor produse destinate exportului, pe sanţionele moderne, în realizarea unităţilor unitare între învăţământ, cercetare şi producţia agricolă. Toate aceste neajunsuri vizează în primul rind marea organizaţie judeţeană de partid, muncă ce va trebui să înregistreze grabnic atribuţele noi căsăteli, să marcheze o grabnică şi radicală perfecţionare, o eficienţă înaltă. Vă asigurăm, mult stimată tovarăşă secretar general, că vom face totul pentru a ne ridica la înălţimea exigenţelor acestei epoci, pe care noi, aplicându-ne în viaţa la indicăţiile şi îndrumările deosebite de preţioase pe care le-aţi dat în cursul actualei vizite.

Permiteţi-mi, totodată, mult iubite şi stimată tovarăşă secretar general Nicolae Ceauşescu, să ne exprimăm din inimă toată noastră adieziune la politica externă a partidului şi statului nostru, al cărei promotor neobosit sinteţi dumneavoastră, politica îndreptată spre cooperare, pace şi independenţă a tuturor popoarelor.

Adicind-vă omagiul fierbinte pentru înţrea dumneavoastră activitate eroică în fruntea partidului şi statului, pentru ridicarea poporului la o nouă demnitate, oameni muncii din judeţul Dolj vă urază ani mulţi, în sănătate şi putere de muncă, meru aceeaşi energie şi înţerea vigore pentru a conduce patria şi poporul spre noi culmi ale progresului şi civilizaţiei, spre comunism.

Dind glas dorinţei unanime a participanţilor la acest moment sărbătoros a tuturor oamenilor muncii din Dolj, primul secretar al comitetului judeţean de partid a adresat tovarăşului Nicolae Ceauşescu rugămintea de a lua cuvîntul. Peste Pînă Unităţii se aude din nou, acandă că putere, numele partidului şi al secretarului său general, într-o firească şi semnificativă alăturare.

Întimpinat cu îndelungii urale, dind glas tovarăşii NICOLAE CEAUŞESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, Cuvîntarea conducătorului partidului şi statului nostru a fost următoare: Cind vă raportez că la grâu am obţinut o producţie ce ne-a permis depăşirea obligărilor la fondul de stat cu circa 17.000 de tone. În moştenirea de faţă sistem concentrată cu toate forţele pentru a strînge la timp înţrea recoltă a produselor de toamnă şi a pregăti temelie nouă an agricol, pentru a face aşa cum ne-aţi cerut la recentele conştiinţe de la

junisurile, de a acţiona cu devotament şi înălţie pentru realizarea sarcinilor cinciului obiectivelor celui de-al XII-lea Congres al partidului.

Aceste gânduri şi sentimente înţrupate în fierbinte şi devotant angajament muncitorilor s-au reflectat în entuziasmul cu care milie de participanţi au scandat din nou, la încheierea cuvîntării, „Ceauşescu — P.C.R.!", „Ceauşescu şi poporul!", „Ceauşescu — România!", „Ceauşescu — pace!".

În încheierea adunării, primul secretar al comitetului judeţean de partid a spus:

Mult iubite şi stimată tovarăşă secretar general Nicolae Ceauşescu, Vă rog să-mi permiteţi ca, în numele participanţilor la această mare adunare populară, al comunistilor al tuturor locuitorilor Doljului, să exprim încă o dată sentimentele noastre de cea mai aleasă recunoştinţă pentru onoarea pe care ne-aţi făcut-o de vizită din nou Dolju. Vă asigurăm că organizaţia judeţeană de partid, comunistii, toţi oamenii muncii vor păstra permanent în memorie fiecare din momentele acestei vizite, aperele înţerea noastră şi, deopotrivă, analiza critică la muncii noastre, preţioasele indicăţii pe care ni le-aţi dat.

Exprimăm aici angajamentul nostru comunist de a ne îndeplini totocmal îndatoririle ce ne revin din hotărârile partidului şi indicăţiile dumneavoastră, urmînd cu toată înţerea şi progresul orientării, pentru continuă înăurire a României înfloritoare, liberă şi demnă între naţiunile lumii.

Trăiască Partidul Comunist Român în frunte cu secretarul său general, cel mai iubit şi stimat fiu al poporului român, tovarăşul Nicolae Ceauşescu!

După adunarea populară, mil de oameni ai muncii au venit pe aeroportul din Craiova pentru a saluta cu căldură pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu la plecarea spre Bucureşti.

O gardă militară a prezentat onorabilul înalt ofiţer de stat al Republicii Socialiste România.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, tovarăşii Elena Ceauşescu salută cu prietenie pe cei prezenţi. Din mil de plegerii la bunoes unie şi ovăli. Se scandă că putere „Ceauşescu — P.C.R.!", „Ceauşescu şi poporul!".

În această ambianţă, tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşii Elena Ceauşescu îşi au rămas bine la încheierea judeţului Dolj, care, pe parcursul celor două zile ale vizitei de lucru, i-au înconjurat cu cea mai mare dragoste şi stimă.

Manifestarea entuziastă de pe aeroport a reafirmat adieziunea cetăţenilor Craiovei şi al Doljului la politica externă a statului nostru, la întărirea lor de a muncii cu toată răspunderea pentru înfăptuirea indicărilor şi recomandărilor secretarului general al partidului date cu prilejul vizitei, pentru a obţine rezultate cit mai bune în dezvoltarea oraşului şi a judeţului, contribuind, prin aceasta, la progresul general al întregii ţări.

La înăurirea în Capitală, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, şi tovarăşii Elena Ceauşescu, au fost salutati de membri şi membri supleanţi ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Preşedintele Prezidiului R. S. F. Iugoslavia l-a primit pe ministrul român al afacerilor externe

BELGRAD 15 (Azerpres). — Tovarăşul Stefan Andrei, membru supleanţ al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, aflat în vizita oficială de prietenie la Belgrad, a fost primit în ziua de 15 septembrie a.c. de tovarăşul Sergei Kraigher, preşedintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia.

Din partea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, ministrul român a transmis tovarăşului Sergei Kraigher, Prezidiului R.S.F. Iugoslavia un salut frăţesc şi un mesaj de prietenie înmăună cu cele mai bune urări de pace, progres şi bunăstare popoarelor Iugoslaviei socialiste, de sănătate, fericire personală şi noi succese în activitate.

Tovarăşul Sergei Kraigher a exprimat în numele Prezidiului R.S.F.I. şi al său personal cele mai vii mulţumiri tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi a adresat preşedintelui României un cald salut şi urări de noi succese, multă sănătate şi fericire, iar poporul român urări de noi realizări în edificarea societăţii socialiste multilaterale dezvoltate, în promovarea cauzei păcii, securităţii şi cooperării internaţionale.

În cadrul convorbirilor, care s-au desfăşurat într-o atmosferă de căldă prietenie, caracteristică relaţiilor româno-iugoslave, s-a dat o înaltă apreciere dezvoltării continue a colaborării pe multiple planuri dintre România şi R.S.F. Iugoslavia, a încercărilor conlucrării lor în viaţa internaţională, s-a evidenţiat cu satisfacţie dezvoltarea raporturilor dintre cele două ţări în spiritul înţelegerii dintre tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi preşedintele Iosip Broz Tito şi s-a subliniat rolul activităţii în frunte cu secretarul său general, cel mai iubit şi stimat fiu al poporului român, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

DESCHIDAREA LUCRARILOR SESIUNII ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

NATIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — La sediul din New York al Naţiunilor Unite au început marţi lucrările celei de-a 36-a sesiuni ordinare a Adunării Generale a Organizaţiei Naţiunilor Unite.

Actuala sesiune se deschide într-o conjunctură internaţională complexă, întrucît anul care s-a scurs nu a consemnat ameliorările aşteptate în ce priveşte climatul internaţional; dimpotrivă, asa cum remarcă secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, în raportul anual, trăsătura definitorie a problemelor mondiale s-a schimbat în mod neaşteptat, apărînd noi tensiuni în relaţiile dintre state. Numeroasele probleme apărute în acest interval se regăsesc, într-un fel sau altul,

pe bogata agendă a ordinii de zi. Problematice deosebite, în primul rînd a celei nucleare, precum şi stîncările celei de-a 36-a sesiuni ordinare a Adunării Generale a Organizaţiei Naţiunilor Unite.

Alte puncte importante acoperă chestiunile internaţionale, o atenţie deosebită pentru toate popoarele lumii, cu un impact direct asupra păcii şi securităţii internaţionale. Ele se referă la înăurirea ultimelor vestigii ale colonialismului, ale politicii de apartheid, la oclărilor forme de discriminare rasială, la combaterea terorismului, la furaşeria unei noi ordine economice internaţionale, înăurirea rolului şi democratizarea structurilor şi activităţii organizaţiei internaţionale.

Conferinţa anuală a Uniunii Interparlamentare

HAVANA 15 (Agerpres). — La Palatul congreselor din Havana a început marţi lucrările celei de-a 68-a Conferinţe a Uniunii Interparlamentare. Participă delegaţi din peste 90 de ţări ale lumii, precum şi reprezentanţi ai unor organizaţii internaţionale. Din ţara noastră participă o delegaţie formată din prof. Stan Soare, preşedintele Grupului român al Uniunii Interparlamentare, membru

al Consiliului Interparlamentar, şi Ioan Toiu, membru al Consiliului Interparlamentar.

Pe ordinea de zi a actualei conferinţe se află probleme actuale ale sistemului internaţional, o atenţie deosebită urmînd a fi acordată pentru pace şi dezarmare, în primul rînd pentru dezarmare nucleară, înăurirea ultimelor vestigii ale colonialismului, a apartheidului şi rasismului.

Rezultatele alegerilor parlamentare din Norvegia

OSLO 15 (Agerpres). — La Oslo au fost date publicităţii, marţi, rezultatele definitive ale alegerilor parlamentare desfăşurate la 13 şi 14 septembrie. Participarea la vot — se arată în comunicatul oficial — a fost de 80,2 la sută. Partidul Conservator, Partidul de Centru şi Partidul Creştin Popular — aflate pînă acum în opoziţie — au înrînit majoritatea în Storting (parlamentul unicameral al ţării cu 155 de locuri), urmînd să formeze viitorul guvern.

În parlament, dar avînd în vedere numărul de mandate înrînit (68), deşi beneficiază de sprijinul Partidului Socialist de Stînga, care s-a opozit reprezentării de la 2 la 4 mandate, este nevoit să treacă în opoziţie, restul mandatarilor au revenit Partidului Progresului (4) şi Partidului Liberal (2).

Noua majoritate conservatoare-centristă-creştină totalizează 79 de locuri în Storting, cu unul mai mult decît majoritatea necesară.

Noua opoziţie, formată din Partidul Muncitoresc şi Partidul Socialist de Stînga, grupează 70 de deputaţi,

România la tîrguri internaţionale

PRAGA 15 (Agerpres). — Exponelele prezentate de cele 11 întreprinderi de comerţ exterior româneşti din cadrul celei de-a 23-a ediţii a Tîrgului internaţional al construcţiilor de la Brno (R.S. Cehoslovacia) s-au bucurat de aprecieri favorabile din partea specialiştilor cehoslovaci şi străini, precum şi a publicului vizitator.

Extrem de înaltă — 51-202% — fabrică de întreprinderea de utilaj greu Brăila, a obţinut Medalia de aur.

Incheierea Conferinţei internaţionale de solidaritate cu popoarele libane şi palestinian

BEIRUT 15 (Azerpres). — În capitala Libanului au luat sfîrşit lucrările Conferinţei internaţionale de solidaritate cu popoarele libane şi palestinian. Au participat Yasser Arafat, preşedintele Comitetului Executiv al Organizaţiei pentru Eliberarea Palestinei, reprezentanţi ai forţunilor de rezistenţă politică membre ale Miscării naţionale libaneze. Au luat parte, de asemenea, delegaţi ai unor organizaţii de masă şi obşteşti din diferite ţări, printre care în frunte au fost reprezentanţi ai unor mişcări de eliberare naţională şi organizaţii internaţionale.

Remanierea cabinetului britanic

LONDRA 15 (Agerpres). — Primum ministrul al Marii Britanii, Margaret Thatcher, a procedat la o remaniere a cabinetului său, ministri, ministri adjuncti şi secretari de stat fiind înlocuiţi cu alţii, ca urmare a criticilor formulate la adresa controversei politice monetariste promovate de cabinetul conservator — în

formează agenţia Reuter. Cu aceeaşi ocazie au fost anunţate cîteva schimbări de portofolii între membri ai guvernului şi înăurirea preşedintelui Partidului Conservator, lordul Thorncroft, care recent a criticat şi el public politica economică a guvernului, cu Cecil Parkinson, ministrul comerţului.

ZAGREB

BELGRAD 15 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a 34-a ediţii a Tîrgului internaţional de la Zagreb, în pavilionul României a fost organizată o masă rotundă, în cadrul căreia au fost prezentate realizările deosebite obţinute de industria constructoare de maşini din ţara noastră în domeniul mijloacelor de transport feroviare şi rutiere.

„Invadatorii jefuiesc localităţile din sudul Angolei"

LUANDA 15 (Agerpres). — Într-un interviu acordat cotidianului „JORNAL DE AGRUPA", comandantul forţelor armate din Angola, Cabanalo, afirmă că invadatorii au jefuit în mod sistematic localităţile din sudul Angolei, în special în regiunile de frontieră cu Namibia, controlată de regimul de la Pretoria.

PORTUGALIA: Programul noului guvern

LISABONA 15 (Agerpres). — Primum ministrul al Portugaliei, Francisco Pinto Balsemao, a prezentat în Parlament programul noului guvern al „Alianţei Democratice" — coaliţie din care face parte Partidul Socialist Democrat, Centrul Democrat şi Social şi Partidul Popular Monarhist. Nou cabinetul propune, în primul rînd, luarea unor măsuri destinate redresării economiei, obiectivul prioritar fiind combaterea inflaţiei care înţrea în ţară o rată de 17,8 la sută. De asemenea, se are în vedere dezvoltarea sectorului agricol pentru a se reduce dependenţa de importurile de

OLANDA: Opţiunile noului cabinet

HAGA 15 (Agerpres). — Regina Beatrix a Olandei a prezentat marţi, cu prilejul reînnoirii activităţii parlamentare tradiţionale, mesajul tronului, care cuprinde liniile generale de acţiune ale guvernului de coalitie, format săptămîna trecută de membrii Anders van Agt, care a adăugat (T.V.A.) urmează să fie redusă de la 23,45 la sută la 20 la sută, începînd cu data de 1 noiembrie. După cum se precizează la Stockholm, guvernul olandez urmează să fie anunţat într-un viitor aeroplan.

Un important aport la dezvoltarea şi adîncirea colaborării prieteneşti dintre România şi Kuwait

Timpe de trei zile, ţara noastră a avut ca oaspeţe de seamă, la invitaţia preşedintelui Nicolae Ceauşescu, pe Aliefa Sa seculi Jaber Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah, primul ministru al Kuwait, care a efectuat o vizită oficială de prietenie în România. Înscrinduse în contextul bunelor relaţiilor dintre România şi cele două state arabe, nouă dialog la nivelul româno-kuveituan s-a desfăşurat într-o atmosferă de prietenie, stimă şi înţelegere reciproacă, încheindu-se cu rezultate de natură să dea un nou impuls rodnic conlucrării bilaterale pe cele mai diverse planuri. Aceste rezultate sînt salutate cu satisfacţie de opinia publică din România, care le apreciază ca o nouă dovadă a consecvenţei cu care partidul şi statul nostru acţionează în vederea amplificării legăturilor de prietenie şi colaborare cu ţările arabe, cu toate stăruinţele, în general, cu toate ţările lumii fără deosebire de orînduire socială, orientări de bază ale politicii externe a României socialiste, reafirmate de Congresul al XII-lea al P.C.R.

fiind cu căldură prezenţa înaltului oaspeţe pe pămîntul ţării noastre, preşedintele NICOLAE CEAUŞESCU a exprimat dorinţa ca vizita să marcheze un nou moment important în dezvoltarea relaţiilor dintre România şi Kuwait, în toate domeniile de activitate, îndeosebi în extinderea activităţii economice, tehnico-stilţifice şi culturale, în interesul ambelor popoare. Dorim, de asemenea, a spus preşedintele României, să dezvoltăm o bună colaborare şi pe plan internaţional, pentru o poliţă de desindere, de independenţă naţională şi de pace.

La rîndul său, emirul Kuveitului, Aliefa Sa seculi Jaber Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah, multumind preşedintelui Republicii Socialiste România, guvernului şi întregului popor român pentru primirea călduroasă a sa în România, a exprimat hotărîrea ţării sale de a acţiona pentru dezvoltarea continuă a legăturilor de prietenie între România şi Kuwait, între popoarele kuveitane şi române.

Aceste deziderate îşi găsesc o largă reflectare în Comunicatul comun, care subliniază hotărîrea României şi Kuveitului de a extinde cooperarea în diferite ramuri ale industriei, în domeniile agroindustrial, sănătăţii, turismului, transporturilor, comunicaţiilor, precum şi în domeniul financiar şi comercial, ca şi în alte sectoare de interes reciproc. În acest context a fost examinate posibilităţile de finanţare în comun şi de realizare a unor proiecte concrete în domeniile menţionate. Înţerea de societăţi mixte şi alte forme moderne de cooperare în producţie, pe baza principiului avantajului reciproc.

Un rol important în adîncirea colaborării româno-kuveitane îl va avea, fără îndoială, hotărîrea de a încerca să promoveze dezvoltarea contactelor dintre cele două ţări, la toate nivelele, o primă măsură în acest sens fiind convocarea, la o dată cit mai apropiată, a Comisiei mixte interguvernamentale de cooperare economică şi tehnică.

Aceste măsuri, înghind un cerc larg de preocupări, cărora el se

adaugă protocolul de colaborare economică, semnat tot în timpul vizitei, se constituie într-un adevărat program de acţiune, menit să dea un nou impuls conlucrării bilaterale, valorificării largilor posibilităţi oferite de potenţialul economic al României şi Kuveitului. Aşa cum se ştie, Kuveitul este o ţară cu vaste rezerve petroliere (evaluate la 10,5 miliarde tone), care a obţinut importante succese pe linia prelucrării acestor bogăţii naturale deosebite în timp, este cunoscută experienţa valoroasă, larg apreciată pe plan internaţional, dobîndită de România în prospectarea, exploatarea şi rafinarea petrolului. Dezalini, în timpul vizitei făcute la întreprinderea „Al Ma" din Ploieşti, seful statului kuveituan a dat o înaltă apreciere nivelului atins de industria românească de utilaj petrolier, posibilităţilor acesteia de a satisface cu maximum de eficienţă orice exigenţe.

Schimbul de vederi asupra situaţiei internaţionale a pus în evidenţă identitatea sau apropierea punctelor de vedere ale României şi Kuveitului în marile probleme complexe cu care este confruntată lumea contemporană, vomta lor de a conlucra tot mai strîns în căsarea unor soluţii corespunzătoare intereselor păcii şi progresului tuturor popoarelor. În această privinţă se poate consemna cu satisfacţie convergenţa punctelor de vedere cu privire la necesitatea de a se acţiona pentru oprirea agravării tensiunii din viaţa internaţională, pentru eluzarea şi continuarea respectarea strictă în relaţiile dintre state a principiilor independenţei şi suveranităţii naţionale, declinul extenţiei în drepturi, neinterferenţei în treburile interne, neutilizării forţei sau ameninţării cu forţa, resemblenţării tuturor disoluţiilor dintre state exclusiv pe cale paşnică.

Cum era şi firesc, un loc important în acest sens îl ocupă rolul important situat în Orientul Mijlociu. Conştiinţa de fapt că persistenţa focalurilor de încordare şi conflict de acţi constituie un pericol permanent la adresa păcii în zonă şi în lume,

adugă protocolul de colaborare economică, semnat tot în timpul vizitei, se constituie într-un adevărat program de acţiune, menit să dea un nou impuls conlucrării bilaterale, valorificării largilor posibilităţi oferite de potenţialul economic al României şi Kuveitului. Aşa cum se ştie, Kuveitul este o ţară cu vaste rezerve petroliere (evaluate la 10,5 miliarde tone), care a obţinut importante succese pe linia prelucrării acestor bogăţii naturale deosebite în timp, este cunoscută experienţa valoroasă, larg apreciată pe plan internaţional, dobîndită de România în prospectarea, exploatarea şi rafinarea petrolului. Dezalini, în timpul vizitei făcute la întreprinderea „Al Ma" din Ploieşti, seful statului kuveituan a dat o înaltă apreciere nivelului atins de industria românească de utilaj petrolier, posibilităţilor acesteia de a satisface cu maximum de eficienţă orice exigenţe.

Schimbul de vederi asupra situaţiei internaţionale a pus în evidenţă identitatea sau apropierea punctelor de vedere ale României şi Kuveitului în marile probleme complexe cu care este confruntată lumea contemporană, vomta lor de a conlucra tot mai strîns în căsarea unor soluţii corespunzătoare intereselor păcii şi progresului tuturor popoarelor. În această privinţă se poate consemna cu satisfacţie convergenţa punctelor de vedere cu privire la necesitatea de a se acţiona pentru oprirea agravării tensiunii din viaţa internaţională, pentru eluzarea şi continuarea respectarea strictă în relaţiile dintre state a principiilor independenţei şi suveranităţii naţionale, declinul extenţiei în drepturi, neinterferenţei în treburile interne, neutilizării forţei sau ameninţării cu forţa, resemblenţării tuturor disoluţiilor dintre state exclusiv pe cale paşnică.

Cum era şi firesc, un loc important în acest sens îl ocupă rolul important situat în Orientul Mijlociu. Conştiinţa de fapt că persistenţa focalurilor de încordare şi conflict de acţi constituie un pericol permanent la adresa păcii în zonă şi în lume,

adugă protocolul de colaborare economică, semnat tot în timpul vizitei, se constituie într-un adevărat program de acţiune, menit să dea un nou impuls conlucrării bilaterale, valorificării largilor posibilităţi oferite de potenţialul economic al României şi Kuveitului. Aşa cum se ştie, Kuveitul este o ţară cu vaste rezerve petroliere (evaluate la 10,5 miliarde tone), care a obţinut importante succese pe linia prelucrării acestor bogăţii naturale deosebite în timp, este cunoscută experienţa valoroasă, larg apreciată pe plan internaţional, dobîndită de România în prospectarea, exploatarea şi rafinarea petrolului. Dezalini, în timpul vizitei făcute la întreprinderea „Al Ma" din Ploieşti, seful statului kuveituan a dat o înaltă apreciere nivelului atins de industria românească de utilaj petrolier, posibilităţilor acesteia de a satisface cu maximum de eficienţă orice exigenţe.

Schimbul de vederi asupra situaţiei internaţionale a pus în evidenţă identitatea sau apropierea punctelor de vedere ale României şi Kuveitului în marile probleme complexe cu care este confruntată lumea contemporană, vomta lor de a conlucra tot mai strîns în căsarea unor soluţii corespunzătoare intereselor păcii şi progresului tuturor popoarelor. În această privinţă se poate consemna cu satisfacţie convergenţa punctelor de vedere cu privire la necesitatea de a se acţiona pentru oprirea agravării tensiunii din viaţa internaţională, pentru eluzarea şi continuarea respectarea strictă în relaţiile dintre state a principiilor independenţei şi suveranităţii naţionale, declinul extenţiei în drepturi, neinterferenţei în treburile interne, neutilizării forţei sau ameninţării cu forţa, resemblenţării tuturor disoluţiilor dintre state exclusiv pe cale paşnică.

Cum era şi firesc, un loc important în acest sens îl ocupă rolul important situat în Orientul Mijlociu. Conştiinţa de fapt că persistenţa focalurilor de încordare şi conflict de acţi constituie un pericol permanent la adresa păcii în zonă şi în lume,

SUEDIA: Măsuri de austeritate

STOCKHOLM 15 (Agerpres). — Guvernul suedez a adoptat un program de austeritate, menit să contribuie la redresarea economiei ţării înfruntînd mează ageniile internaţionale de presă. Coroana suedeză a fost devalorizată cu 10 la sută, măsură cu efect imediat, iar taxa de valoare adăugată (T.V.A.) urmează să fie redusă de la 23,45 la sută la 20 la sută, începînd cu data de 1 noiembrie. După cum se precizează la Stockholm, guvernul olandez urmează să fie anunţat într-un viitor aeroplan.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

VIZITA A luat sfîrşit vizita oficială de prietenie înrîpsită în R.D.P. Yemen de delegaţia de partid şi de stat cehoslovacă, condusă de Gustav Husák, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, preşedintele R.S. Cehoslovacia. Cu acest prilej, anunţă agenţia C.T.K., a fost semnat Tratatul de prietenie şi colaborare dîntre R.S. Cehoslovacă şi R.D.P. Yemen.

SOSIREA LA BUDAPESTA A EMIRULUI KUVEITULUI. Preşedintele Consiliului Prezidenţial al R.P. Ungare, Pal Losonci, s-a înrînit, luni, cu seculi Jaber Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah, emirul statului kuveituan, sosit într-o vizită oficială la Budapesta — informează agenţia M.T.I. Marţi au avut loc convorbiri între Janos Kádár, prim secretar al C.C. al P.M.S.U. şi emirul statului kuveituan.

PRIMUM MINISTRU AL GRECIEI, Gheorghios Rallis, a prezentat marţi, preşedintelui Constantin Karamanlis demisia cabinetului său, transmite agenţia A.N.A. Demisia guvernului se înscrie în cadrul procedurii constituţionale ce precede alegerile legislative generale, ce se vor desfăşura la 18 octombrie. Seful statului elen l-a înşarînat pe primul ministru demisionar cu constituirea unui cabinet care să rezolve problemele curente pînă la formarea viitorului guvern, rezultat al configuraţiei politice de după alegerile parlamentare.

PREŞEDINTELE TANZANIEI, Julius Nyerere, a sosit luni într-o vizită oficială la Paris, pentru convorbiri cu preşedintele Francois Mitterrand.

ARRBUSUL SOVIETIC „IL-86" a efectuat, la 15 septembrie, prima

TURISM. La Roma au început lucrările Adunării generale a Organizaţiei Mondiale a Turismului, la care iau parte 500 de delegaţi din ţările membre. Din România participă o delegaţie condusă de Ion Tudor, prim-adjunct al ministrului turismului.

MANEVRE ALE N.A.T.O. La 14 septembrie, au început manevre de toamnă ale N.A.T.O., denumite „Autumn Forge", care se desfăşoară în Norvegia pînă în Turcia, sub comanda generalului american B. G. Bremer, comandantul-şef al trupeilor N.A.T.O. din Europa transmitte agenţia D.P.A. La manevre, care vor dura pînă la începutul lui noiembrie, participă 280.000 de militari.

ATENTAT. Asupra generalului Frederik Kroesen, comandant-şef al forţelor terestre americane în Europa occidentală, a fost comis marţi la Heidelberg, un atentat, transmite agenţia D.P.A. Mai multe persoane, rămase încă neidentificate, au aruncat o grenadă şi au deschis focul asupra masinii blindate în care se afla generalul, acesta fiind uşor rănit. Atentatul, cel de-al patrulea comis în ultimele două săptămîni în R.F.G., nu a fost încă revendicat.